



INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN DOLJ
CENTRUL DE REȚINERE ȘI ARESTARE PREVENTIVĂ



Către,

AVOCATUL POPORULUI

- **Str. George Vraca, nr. 8, Sector 1, București-**

La adresa dumneavoastră nr. 7187/06.04.2021 prin care ne-ați transmis Raportul de vizită întocmit de către echipa de vizită a Centrului zonal Craiova ca urmare a vizitei efectuate în data de 18 martie 2021 la Centrul de Reținere și Arestare Preventivă din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Dolj, înregistrată sub numărul 1974/08.04.2021, vă comunicăm punctul nostru de vedere și răspunsul la propunerile și recomandările cu prinse în Raportul de vizită, după cum urmează:

1. **Recomandarea nr. 1:** Efectuarea demersurilor necesare pentru ocuparea posturilor vacante;

Răspuns: Cu privire la ocuparea funcțiilor vacante, au fost efectuate demersurile necesare, iar începând cu data de 01.05.2021 va mai fi o singură funcție vacantă, cea de șef de schimb, care va fi ocupată în urma organizării unui concurs, urmând a fi demarate procedurile și pentru ocuparea acesteia.

2. **Recomandarea nr. 2:** Respectarea criteriilor de separație la repartizarea persoanelor private de libertate în camerele de deținere, în conformitate cu prevederile legale;

Răspuns: Cu privire la custodierea unei persoane condamnate alături de alte persoane arestate preventiv la data vizitei, a fost o decizie de moment, motivată de gradul de ocupare al Centrului, ținându-se cont de numărul de zile de la data custodierii raportat la aplicarea măsurilor pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19, dar cu siguranță recomandarea a fost implementată cu privire la criteriile de separație;

3. **Recomandarea nr. 3:** Efectuarea amenajărilor în camera de vizită pentru respectarea confidențialității persoanelor private de libertate, în conformitate cu prevederile legale;

Răspuns: Referitor la efectuarea amenajărilor în camera de vizită pentru respectarea confidențialității persoanelor private de libertate, în conformitate cu prevederile legale, recomandarea a fost analizată și în perioada următoare vor fi amenajate separate pentru asigurarea confidențialității la vizită a 2 persoane în același timp;

4. **Recomandarea nr. 4:** Continuarea demersurilor în vederea obținerii Autorizației Sanitare de Funcționare;

Răspuns: A fost întocmită Nota Raport cu nr. 258039/29.04.2021 către conducerea I.P.J. Dolj în scopul efectuării demersurilor necesare pentru obținerea Autorizației Sanitare de Funcționare;

5. **Recomandarea nr. 5:** Analizarea posibilității amenajării și dotării unui spațiu pentru respectarea dreptului la comunicări on-line;

Răspuns: În cuprinsul Notei Raport cu nr. 258039/29.04.2021 către conducerea I.P.J. Dolj a fost solicitată posibilitatea amenajării și dotării unui spațiu pentru respectarea dreptului la comunicări on line, precum și dotarea Centrului cu aparatură în acest sens, urmează a fi întreprinse măsurile necesare în acest sens;

6. **Recomandarea nr. 6:** Acordarea asistenței psihologice tuturor persoanelor minore custodiate în centru, conform prevederilor art. 117 alin. 2 din Legea nr. 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal și încurajarea persoanelor custodiate în centru să solicite servicii de asistență psihologică pe perioada încarcerării;

Răspuns: În urma vizitei, s-a prelucrat cu personalul Centrului pe bază de proces-verbal, pentru a încuraja persoanele custodiate în centru să solicite servicii de asistență psihologică pe perioada încarcerării prin aducerea la cunoștință a acestui drept la încarcerare și acordarea asistenței psihologice tuturor persoanelor minore custodiate în centru, în cel mai scurt timp posibil după încarcerare, cu îndeplinirea condițiilor legale;

7. **Recomandarea nr. 7:** Asigurarea spațiului de minim 4 m²/persoană în toate camerele de detenție, prevăzut de art. 1, alin. 3 din Anexa Ordinului Ministerului Justiției nr. 2772/C/2017 pentru aprobarea Normelor minime obligatorii privind condițiile minime obligatorii privind condițiile minime de cazare a persoanelor private de libertate;

Răspuns: Prin demontarea paturilor unde a fost necesar, inclusiv la camera nr. 23, au fost luate măsuri pentru asigurarea spațiului de minim 4 metri pătrați/persoană în toate camerele de detenție;

8. **Recomandarea nr. 8:** Efectuarea demersurilor necesare pentru asigurarea iluminatului artificial, în camerele de deținere în care acesta nu este asigurat corespunzător;

Răspuns: Au fost efectuate demersurile necesare pentru asigurarea iluminatului artificial în cele două camere unde acesta nu e asigurat corespunzător, a fost verificată instalația electrică, urmând ca în cel mai scurt timp posibilă fie reglementată situația;

9. **Recomandarea nr. 9:** Amenajarea unei căi de acces pentru persoanele cu dizabilități și a unei camere de cazare dotate cu facilități pentru acestea;

Răspuns: Au fost efectuate demersurile necesare pentru amenajarea unei camere de cazare și urmează a fi solicitate fondurile necesare pentru amenajarea unei camere de cazare cu facilități pentru persoanele cu dizabilități, iar pentru acces pot fi folosite 2 rampe metalice, aceste aspecte fiind cuprinse în Nota Raport cu nr. 258039/29.04.2021;

10. **Recomandarea nr. 10:** Completarea mobilierului din camerele centrului cu rafturi, necesare pentru păstrarea bunurilor/obiectelor personale ale persoanelor private de libertate, conform prevederilor legale;

Răspuns: Au fost efectuate demersuri pentru demararea unor proceduri de achiziție și montare a unor rafturi în camere, în perioada următoare;

11. **Recomandarea nr. 11:** Efectuarea operațiunilor de igienizare și de reparații a instalațiilor sanitare în grupurile unde au fost constatate deficiențe, precum și în camera de duș comună a centrului;

Răspuns: Au fost efectuate operațiuni de igienizare și reparații a instalațiilor sanitare din toate camerele, precum și în camera comună de duș a centrului;

12. **Recomandarea nr. 12:** Asigurarea intimității persoanelor reținute/arestate la utilizarea grupurilor sanitare din camerele de deținere, precum și în camera de duș comună;

Răspuns: Pentru asigurarea intimității persoanelor reținute și arestate la utilizarea grupurilor sanitare din camerele de deținere, vor fi achiziționate perdele de duș pentru toate camerele care nu sunt dotate în acest moment, în cel mai scurt timp posibil;

13. **Recomandarea nr. 13:** Înlocuirea sau repararea scării de lemn uyate care asigură accesul persoanelor private de libertate la curțile de plimbare;

Răspuns: Prin Nota Raport cu nr. 258039/29.04.2021 a fost precizată necesitatea înlocuirii sau reparării scării de lemn care asigură accesul persoanelor private de libertate la curțile de plimbare, urmând a fi realizată în perioada următoare.

Cu deosebită stimă,

ÎȘEFUL INSPECTORATULUI

Comisar-șef de poliție

IVAN GEORGEL-CRISTIAN

Ivan Georgel-Cristian


ȘEFUL C.R.A.P.

Comisar șef de poliție

BĂBĂLĂU ADRIAN

Băbălău Adrian